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Методическая разработка интерактивного урока в форме деловой игры по ПМ.04 Участие в организации деятельности структурного подразделения МДК. 04.01. Экономика, организация и планирование в путевом хозяйстве, тема: Экономика путевого хозяйства-часть экономики железнодорожного транспорта, Т.В. Бахтина, Волгоград, 2017
Методические рекомендации предназначены для преподавателей, реализующих требования Федеральных государственных образовательных стандартов среднего профессионального образования. 
Одобрено методическим советом ВТЖТ – филиала ФГБОУ ВО РГУПС.

Введение
Внедрение (ФГОС СПО) на основе компетентностного подхода актуализировало значимость применения образовательных технологий и интерактивных методов в процессе обучения.

В традиционной организации учебного процесса в качестве способа передачи информации используется односторонняя форма коммуникации.

Принципиально другой является форма многосторонней коммуникации в образовательном процессе. Сущность данной модели коммуникации предполагает не просто допуск высказываний обучающихся, что само по себе является важным, а привнесение в образовательный процесс их знаний. 

Преподавание, открытое в коммуникативном плане, характеризуют следующие утверждения:

1. Обучающиеся лучше овладевают определенными умениями, если им позволяют приблизиться к предмету через их собственный опыт.

2. Обучающиеся лучше учатся, если преподаватель активно поддерживает их способ усвоения знаний. 

3. Обучающиеся лучше воспринимают материал, если преподаватель, с одной стороны, структурирует предмет для более легкого усвоения, с другой стороны, принимает и включает в обсуждение мнения обучающихся, которые не совпадают с его собственной точкой зрения.

Переход на компетентностный подход при организации процесса обучения  предусматривает широкое использование в учебном процессе активных и интерактивных форм проведения занятий (компьютерных симуляций, деловых и ролевых игр, разбора конкретных ситуаций, психологических и иных тренингов) в сочетании с внеаудиторной работой. 
Пример реализации компетентностного подхода в процессе обучения представлен в данной методической разработке урока (ПМ.04 Участие в организации деятельности структурного подразделения МДК. 04.01. Экономика, организация и планирование в путевом хозяйстве Тема: Экономика путевого хозяйства-часть экономики железнодорожного транспорта Тема урока: 1.1.1. Железнодорожный транспорт- основа транспортной системы)
.
ПМ.04 Участие в организации деятельности структурного
подразделения
МДК. 04.01. Экономика, организация и планирование в путевом хозяйстве

Тема: Экономика путевого хозяйства-часть экономики железнодорожного транспорта

Тема урока: 1.1.1. Железнодорожный транспорт- основа транспортной системы
Цели урока: Ознакомление с инновационными направлениями развития путевого хозяйства в период реформирования железнодорожной отрасли

Задачи:

Обучающая: иметь представления об основных аспектах развития отрасли, организации (предприятия) как хозяйствующих субъектов в рыночной экономике. Способствовать развитию формированию у студента нового экономического мышления, актуализации необходимых знаний и способов деятельности для последующей работы по осмыслению вновь изучаемого материала на текущем уроке.
Развивающая: Развитие всех сфер личности студента: эмоционально-волевой, когнитивной, потребностно-мотивационной, интеллектуальной и практико-действенной.   Отношение к инновациям,  интерес к достижениям науки и техники стремление к развитию. Расширение кругозора профессионального характера.
Воспитательная: Содействие развитию профессиональных склонностей, умению работать в коллективе, толерантно относиться к мнению других участников группы. Умение работать в команде 

Тип урока: комбинированный

Форма урока: изучение нового материала с применением игровых форм работы.

Методы: эвристическая беседа, проблемное изложение, работа в группах, презентативно -демонстрационный, кейс-метод.

Оборудование: ТСО,  ИКТ,  мультимедийная презентация, дидактический материал
Межпредметные связи:

- Общий курс железных дорог;

- ПМ.02 Строительство железных дорог, ремонт и текущее содержание железнодорожного пути;

- ПМ. 03 Устройство, надзор и техническое состояние железнодорожного пути и искусственных сооружений;
- ПМ.05.  Выполнение работ по одной или нескольким профессиям рабочих, должностям служащих.

ХОД УРОКА
	Этапы урока
	Деятельность преподавателя
	Деятельность студента

	Организационный момент
	Приветствие определение отсутствующих 
	

	Ориентированно-мотивационный этап
	Вступительное слово : знакомство с целями и задачами урока
	Воспринимают и акцентируют внимание на задачах урока

	Структурирование 
	1. Распределение студентов на команды – техническое бюро и выбор начальника 
2. Выбор экспертного бюро среди гостей
	Деление на команды, выбор начальника тех бюро

	Актуальность опорных знаний
	Обобщение пройденного материала за третий курс,  учитывая знания,  полученные  по МДК03.01. «Устройство железнодорожного пути», МДК 03.02. «Устройство искусственных сооружений», МДК 03.03. «Неразрушающий контроль рельсов», МДК02.02. «Техническое обслуживание и ремонт железнодорожного пути», МДК02.03. «Машины, механизмы для ремонтных и строительных работ», МДК02.04. «Правила технической эксплуатации железных дорог и безопасность движения поездов», МДК02.05. «Устройство и содержание бесстыкового пути» 
	Воспринимают материал

	Формирование новых знаний по теме: «Железнодорожный транспорт- основа транспортной системы» с использованием мультимедийной презентации

	Использование интерактивной беседы со студентами при объяснении нового материала по мультимедийной презентации 
Организация работы студентов по  осмыслению и усвоению материалов; на базе полученных знаний по профессиональным модулям: ПМ.02 «Строительство железных дорог, ремонт и текущее содержание железнодорожного пути»,
ПМ. 03 «Устройство, надзор и техническое состояние железнодорожного пути и искусственных сооружений», ПМ.05.  «Выполнение работ по одной или нескольким профессиям рабочих, должностям служащих». и полученных профессиональных навыков во время прохождения производственной технологической практики на предприятиях  ОАО РЖД
	Слушают и записывают новый материал

	Анализ проделанной работы
	Преподаватель выявляет студентов набравших наибольшее количество положительных ответов
	Подсчет правильных ответов

	Стратегическая пятиминутка
	Организация работы студентов по моделированию производственной ситуации
	Выполнение карточек заданий связанных с производственной ситуацией

	Анализ проделанной работы  экспертного бюро
	Выявляет лучшее техническое  бюро, оценивают
	Слушают

	Рефлексивно- оценочный 
	Подведение итогов объявление результатов
	Слушают, задают вопросы

	Домашнее задание
	Подготовить сообщение «Какие инновационные пути развития путевого хозяйства представляются вам наиболее актуальными»
	Запись домашнего задания
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Периодические издания
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2. Железнодорожник Поволжья [Текст]: еженедельная транспортная газета / учредитель ОАО "РЖД". - М.: Издательский дом "Гудок". - 2014 -2017
3. Железнодорожный транспорт [Текст]: ежемесячный науч.-теорет. техн.-эконом. журнал / учредитель ОАО "Российские железные дороги". - М.: ОАО "РЖД", 2014 - 2017
4. Промышленный транспорт. XXI век [Текст]: научно-технический и производственный журнал / учредитель АСПРОМТРАНС. - М.: ПРОМТРАНСНИИПРОЕКТ, 2014 -2017
5. Путь и путевое хозяйство: науч.-попул., производственно-техн. журнал / учредитель ОАО "РЖД". - М., 2014 - 2017
6. Техника железных дорог [Текст]: объединение производителей железнодорожной техники [Текст]. - М.: АНО Институт проблем естественных монополий, 2014 -2017
7. Трансмашхолдинг [Текст]: журнал для партнеров. - М., 2014 -2017
8. Транспорт России [Текст]: всероссийская трансп. еженед. информац. - аналитическая газета / учредитель Минтранс РФ. - М.: Издательство Дороги, 2014 -2017
Приложение 1
Задание техническому бюро_____________

1 Структурное формирование железнодорожного транспорта.
2 Усиление технического состояния верхнего строения пути и геометрического состояния рельсовой колеи
3 Оснащение предприятий современной путевой техникой
4 Внедрение новейших технологий ремонтов и содержания пути с применением машинных комплексов нового поколения
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5 Использование спутниковых технологий в диагностики пути и сооружений
Приложение 2
Анализ экспертной комиссии по выполнению технического задания

	
	1 техническое бюро
	2 техническое    бюро
	3 техническое бюро
	4 техническое бюро
	5 техническое бюро

	1 Структурное формирование железнодорожного транспорта
	
	
	
	
	

	2 Усиление технического состояния верхнего строения пути и геометрического состояния рельсовой колеи
	
	
	
	
	

	3 Оснащение предприятий современной путевой техникой
	
	
	
	
	

	4 Внедрение новейших технологий ремонтов и содержания пути с применением машинных комплексов нового поколения
	
	
	
	
	

	5 Использование спутниковых технологий в диагностики пути и сооружений
	
	
	
	
	

	6


	
	
	
	
	

	7. Итого положительных ответов
	
	
	
	
	


Приложение 3
Анализ экспертной комиссии по индивидуальной работе

	п/п
	Фамилия, имя, отчество

	Количество ответов

	
	
	Положительные
	Отрицательные
	Всего

	1. 
	
	
	
	

	2. 
	
	
	
	

	3. 
	
	
	
	

	4. 
	
	
	
	

	5. 
	
	
	
	

	6. 
	
	
	
	

	7. 
	
	
	
	

	8. 
	
	
	
	

	9. 
	
	
	
	

	10. 
	
	
	
	

	11. 
	
	
	
	

	12. 
	
	
	
	

	13. 
	
	
	
	

	14. 
	
	
	
	

	15. 
	
	
	
	

	16. 
	
	
	
	

	17. 
	
	
	
	

	18. 
	
	
	
	


Приложение 4

[image: image1]

[image: image2]

[image: image3]

[image: image4]

[image: image5]
[image: image6.png]JYINAINACAS

YcuneHue mexHu4ecko20 cocmosiHUS 8epXHe20
CMpPOoeHUsd nymu U eeoMmempu4yeckoco COCMOosHUsA

pesnbcosol Koneu






[image: image7]

[image: image8]

[image: image9]

[image: image10]

[image: image11]

[image: image12]

[image: image13]

[image: image14]

[image: image15]

[image: image16]

[image: image17]

[image: image18]

[image: image19]

[image: image20]

[image: image21]

[image: image22]
[image: image41.png]Cmpameaus
(O0HUM U3 pa3dernos peanusayuL cmpamezuu fensemcs
CcmpyKmypHoe hopMUp0BaHUE Kee3H0I0pOXHO20

mpaHcnopma.
Avperuus Avperyua o pewormy
unbpacmpyxmyper- rymu ~ nodpasdencrue
nodpasaenerue OA0 «PH» 0AO <P
17 mazucmpares ges Kongermpauus mewuny
vsmenenun paniss ons ssinonverus nomrozo.
copuuposain na scex sudos peworma
meppumomarome Gunars
o svcnnyamauuoGuenmes
wngpocmpymy
me
™




[image: image42.png]Cmpameaus

Cmpamezus npedycMampusaem dea smana:
1. Mepsbitiaman 2008-201522—
MOQepHU3ayus Kene3Ho00pOXHO20 mpaHcnopma
II. Bmopotisman 2016-2030z2—
GUHaMUYeCKoe PaclUUpeHUE Cemu KeresHiix Aopoz
o 2030 200a nnarupyemes
» nocmpoums cebiwe 20,7 MbIC.KM HO8bIX NUHUL
> yeenuuus NPOMSKEHHOCMb.

v/ cxopocmH020 naccaxuperozo deuwxerus 0o 11 mic km
/8bICOKOCKOPOCITIHOZ0 NACCAKUPCK020 JUKEHUR 00 1.5 MBic KM
/ mfKen0seCHoz0 2py308020 OeUXeAUR 00 13,8bic ki



[image: image43.png]Omipsimoe akyuoHepHoe oblecme

Vépedumenew u edLHCTEEH-M aKyuOHEPOM OA cPK(T» Femmemcs
Poccuickas Oedepaus.

MMyuiecmeo Kounasuu G170 CPOPUUDOSHO nymEw SHECEHUR & yemaeisil
Kanuman
OAO <Pl no Ganascosol crouwocmu aKmUS08 987 ofeausaT pedepaniceo
XenesHodopoxHoz0 mpascnopma.

Muccus kounanuu cocmoum s osnemsopessy peHoHZ0 CPOC3 43 1epESCOKL,
ossueny bbexmusocmu desmensiocu, kasecmsa yenyz u B0kl mezpauu
 Espoasuamoxyio mpascopmipo. cucmewy.

Inastisie yenu desmensiiocmu obuyecmea - ofecresesie
nompeSiocmeis zocydapersa, opueckux u ducveckux
& enesnodopae repesaa, paboma u yony2a,
O353R HETEHCOOPORASM THCTOPTON, 3 K
snesenve rpumu.




